



## ΣΤΟ «ΠΑΡΑ ΠΕΝΤΕ» Ο ΣΑΒΒΙΔΗΣ ΓΙΑ ΤΗ ΣΕΚΑΠ

**Νέα τροπή** παίρνει το σιριαλ της πώλησης της ΣΕΚΑΠ μετά την εμφάνιση στο προσκήνιο του Ιβάν Σαββίδη. Τη στιγμή που αναμενόταν η γνωστοποίηση της συμφωνίας με τη Seba, ο ομογενής επιχειρηματίας εκδόθηκε κι επισήμως το ενδιαφέρον του μέσω επιστολής που αποπέμπε στις 29 Ιανουαρίου ο διευθυντής του ομίλου Αγροτικό (διοικησίας Σαββίδη), στο υπουργείο Οικονομικών. Το θέμα, ωστόσο, είναι ότι η πλευρά Σαββίδη ζητεί χρονικό περιθώριο 4 εβδομάδων για να πραγματοποιήσει οικονομικό και νομικό έλεγχο και, εν συνεχεία, να προχωρήσει στην κατάθεση δεσμευτικής προφοράς. Όμως, τόσο ο εκκαθαριστής όσο και το υπουργείο Οικονομικών δεν επιθυμούν με κανένα τρόπο να διακινδυνεύσουν έναν νέο γάμο διαγωνισμού. Γι' αυτό κι έχουν διαμνύσει στον επιχειρηματία ότι θα πρέπει άμεσα να καταθέσει ανέκκλητη προφορά με εγγυητική επιστολή προκειμένου εκείνοι να προχωρήσουν στη συνέχεια, στην ακύρωση του τρέχοντος διαγωνισμού. Σε αντίθετη περίπτωση, το πλέον πιθανό είναι να ενεργοποιηθεί η συμφωνία με την τουρκική Seba. Ολόκληρη η επίμαχη επιστολή έχει ως εξής:

*«Προς τον Γενικό Γραμματέα του Υπουργείου Οικονομικών κ. Γεώργιο Μέγρο.  
 Δια της παρούσας επιστολής, επιβεβαιώνουμε το ενδιαφέρον μας για την πραγματοποίηση της επένδυσής μας στην ΣΕΚΑΠ, με την εξαγορά του ποσοστού των μετοχών της εταιρείας, οι οποίες ανήκουν στην ΑΤΕΒΑΝΚ. Για την υλοποίηση της εν λόγω επένδυσής, προχωρούμε στον απαραίτητο οικονομικό και νομικό έλεγχο της εταιρείας, η ολοκλήρωση του οποίου είναι απαραίτητη προϋπόθεση για την εν συνεχεία υποβολή δεσμευτικής προφοράς εκ μέρους μας. Η ολοκλήρωση του ελέγχου προσδιορίζεται περίπου στο χρονικό διάστημα των 4 εβδομάδων, με την απαραίτητη προϋπόθεση για την όσο το δυνατόν ταχύτερη διεκπεραίωσή του, να είναι η συνεργασία των αρμοδίων φορέων της ελεγχόμενης εταιρείας και η παροχή ακριβών πληροφοριών για το δεδομένα της εταιρείας.  
 Σεργκεί Σαπονιτάκ»*

## Εξώδικη διαμαρτυρία Αικ. Λαυρεντιάδη

Εξώδικη διαμαρτυρία-Δήλωση-Πρόκληση Αικατερίνης σκς. Λαυρέντια Λαυρεντιάδη,

Αθήνα, 1 Φεβρουαρίου 2013

Προσφάτως περιήλθε σε γνώση μου άρθρο του Γιάννη Τσατσάκη, συντάκτη της ιστοσελίδας Agnews.gr, που ανήκει στην εταιρεία σας, με ημερομηνία 14/01/2013, που αναφέρεται στην εταιρεία ELFE. Σε αυτό αναφέρεται, αναληθώς, ότι, τάχα, η εταιρεία ανήκει σε εταιρεία συμφερόντων μου. Πρόκειται για ασύστατα ψεύδη και μυθεύματα. Δεν έχω οποιοδήποτε σχέση με την ιδιοκτησία της εν λόγω εταιρείας. Σας καλώ, λοιπόν, όπως ανασκευάσετε και, κυρίως, απάσχετε στο μέλλον από παρόμοιες, οπωσδήποτε ανακρίβεις και τουλάχιστον περιέργες, αναφορές στο πρόσωπό μου. Αρμόδιος δικαστικός επιμελητής παραγγέλλεται να επιδώσει νομίμως την παρούσα σε αυτήν, προς την οποία απευθύνεται, προς γνώση της και για τις νέμυμες συνέπειες, με την πρόσθετη παραγγελία να αναγράψει ολόκληρο το περιεχόμενό της στη συσταχόμενη έκθεση επίδοσης.



Ανοιχτό το ενδεχόμενο να διακοπεί η λειτουργία του εργοστασίου των ELFE.

## Στον αέρα και πάλι τα Ελληνικά Λιπάσματα

Κάθε άλλο παρά μακρινό φαντάζει πλέον το ενδεχόμενο να διακοπεί η λειτουργία του εργοστασίου της Νέας Καρβάλης με ανυπολόγιστες συνέπειες για την αγροτική παραγωγή μετά την απόρριψη από τη ΔΕΠΑ του διακανονισμού που πρότεινε η διοίκηση της ELFE Ελληνικά Λιπάσματα.

Παρά τις περί του αντιθέτου διαβεβαιώσεις του υφυπουργού ΠΕΚΑ, Δο. Παπαγεωργίου και τις διαρροές περί συμφωνίας του προέδρου του ΤΑΙ-ΠΕΑ (μεγαλομέτοχος πλέον της ΔΕΠΑ) αφού αυτή βρίσκεται σε διαδικασία πώλησης), Ν. Αθανασόπουλου, το Δ.Σ. της ΔΕΠΑ αποφάσισε το απόγευμα της Τετάρτης να απορρίψει την πρόταση ρύθμισης που είχε καταθέσει η ELFE. Η τελευταία προέβλεπε την καταβολή άμεσα 4 εκατ. ευρώ και άλλων 10 εκατ. ευρώ σταδιακά μέχρι τον Μάιο (μαζί με τους τρέχοντες διαγωνισμούς), ενώ στο ίδιο διάστημα δε-

μενούν να προσπαθήσει να βρει επενδυτή που θα αγοράσει το σύνολο ή μέρος των μετοχών.

Μετά την ψυχρολουσία, ακολούθησε νέος γύρος παρασκηνιακών επαφών με πρωτοβουλία των εργαζομένων και των τοπικών βουλευτών που απευθύνθηκαν ακόμα και στο γραφείο του πρωθυπουργού με στόχο να συγκελιθθεί το συντομότερο δυνατό νέα συνεννόηση με το Δ.Σ. της ΔΕΠΑ και να αλτάξει η αρχική απόφαση.

Ο χρόνος, πάντως, μετρά αντίστροφα για τη βιομηχανία που, εδώ και τρεις και πλέον εβδομάδες, τροφοδοτείται με μόλις το 5% των αναγκών της σε φυσικό αέριο. Είναι ορατός πλέον ο κίνδυνος να εξαντληθούν και τα τελευταία αποθέματα αμμωνίας και, επιπλέον, να στερεοποιηθούν το θετικό οξύ και τα νιτρικά που κυκλοφορούν στις γραμμές παραγωγής, προκαλώντας τεράστιες ζημιές στο εργοστάσιο.

## Σαλονικιός εμφύλιος μεταξύ υπουργού-ΓΕΩΤΕΕ

Με αφορμή το Συνέδριο Αγροτικής Ανάπτυξης

Νέο μέτωπο αυτή τη φορά με τους Γεωτεχνικούς από το Παράρτημα Κεντρικής Μακεδονίας ανοίξε ο υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων μετά τη ριζική στις σχέσεις του με τον αγροτικό κόσμο της χώρας, που τον κατηγορεί για επικοινωνιακά παιχνίδια, με δηλώσεις οι οποίες απευθύνονται σε αστούς και όχι στους πραγματικούς αγρότες και τα προβλήματά τους.

Οι Μακεδόνες γεωτεχνικοί πέρασαν στα... χαρακώματα με αφορμή τη διοργάνωση του συνεδρίου για την αγροτική ανάπτυξη, την προσεχή Πέμπτη στη Θεσσαλονίκη, στο οποίο το υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων έχει προσκαλέσει συνολικά 33 ομιλητές, μεταξύ των οποίων και τον όψιμο... μπλοκατζή Τζανέτο Καραμίχα της ΠΑΣΕΓΕΣ, όχι όμως και τους εκπροσώπους του γεωτεχνικού κλάδου.

Σε μια επιστολή - καταπέλιτη προς τον Αθανάσιο Τσουτάρη, η διοίκηση του Παραρτήματος Κ. Μακεδονίας του ΓΕΩΤΕΕ εκφράζει την έντονη διαμαρτυρία της για την παράλειψη αυτή, η οποία «προκαλεί αλγηνή εντύπωση», του θυμίζει ότι το εμπλεκόμενο του έχει κατα-

θέσει πακέτο επτά προτάσεων για την αγροτική ανάπτυξη της Ελλάδας και απευθύνει πρόσκληση για συνάντηση στη Θεσσαλονίκη, στο πλαίσιο της Ζωοτεχνία για να ξεκινήσει διάλογος.

Συγκεκριμένα, η επιστολή αναφέρει: *Αξιότιμε κύριε Υπουργέ,*

*Η ανάγνωση του προγράμματος του «Ευρωπαϊκού Συνεδρίου Αγροτικής Ανάπτυξης» που διοργανώνεται στις 7-2-2013, στη Θεσσαλονίκη υπό την αιγίδα του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων (και στο οποίο δεν προσκλήθηκε το ΓΕΩΤΕΕ) μας προκαλεί αλγηνή εντύπωση και πολλά ερωτηματικά. Είναι απαράδεκτο το γεγονός ότι ενώ υπάρχουν τριάντα τρεις (33) ομιλητές, δεν έχει προσκληθεί για να μιλήσει κανένας εκπρόσωπος των νομικών προσώπων του Υπουργείου σας (ΓΕΩΤΕΕ, ΕΑΓΟ «Δήμητρα»), ΟΠΕΚΕΠΕ, άλλο στέλεχος του ΥΠΑΑΤ κ.α.) ή της τοπικής κοινωνίας των γεωτεχνικών και των φορέων της. Είναι απαράδεκτο το γεγονός ότι από τους τριάντα τρεις (33) ομιλητές μόνο εοείς και άλλοι δύο (2) ομιλητές εισάσονται γεωτεχνικοί. Α.Α.*